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In quali oggetti intorno a me posso riconoscere 1l triangolo rettangolo?
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se osservo le misure di alcunt di questi triang
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Pitagora ha scoperto un legame, non tra le
misure dei lati ma tra
le aree dei quadrati costruiti sui lati



Chi era Pitagora?

ricerca informazioni su di lui
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1l teorema di1 Pitagora parla di
aree del quadrati costruiti
sui lati di un triangolo rettangolo
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segnamo sui lati tacche in posizione diversa



congiungendo le tacche, dividiamo 1 quadrati in modo

diverso:
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in grigio vedo, in entrambi i disegni, 4 triangoli
rettangoli, disposti diversamente, ma uguali (1 cateti sono
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In qualsiasi triangolo rettangolo, il quadrato costruito
sulla 1potenusa ¢ equivalente alla sqmma dei quadrati costruiti
sui cateti ’
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In qualsiasi triangolo rettangolo, 1l quadrato costruito
sulla 1potenusa ¢ equivalente alla somma de1 quadrati costruiti
sui cateti




In qualsiasi triangolo rettangolo, 1l quadrato costruito
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In qualsiasi triangolo rettangolo,

il quadrato costruito sulla ipotenusa

¢ equivalente

alla somma dei1 quadrati costruiti sui cateti
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utilizzando 1l teorema di1 Pitagora
se conosco le misure

di due lati d1 un triangolo rettangolo
posso trovare la misura

del terzo lato
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sai riconoscere i triangoli rettagoli?
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/288=
16,970562...
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/288 e /149

Ssono numerl irrazionall cio¢

decimali, illimitati e non periodici;

meglio lasciarli indicati con 1l segno di radice
piuttosto che scrivere.....

V288=16,970562748477140585620264690516....
V149=12,206555615733702951897855256623....

fine
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